

# Únor ve znamení padělků. Pražští celníci zadrželi produkty za 159 milionů korun

21.3.2025 - Nikola Soukalová | Celní úřad Praha

**Poslední únorové dny prováděli pražští celníci intenzivní kontroly na porušování práv duševního vlastnictví. Podařilo se jim díky tomu zadržet padělky v hodnotě 159 milionů korun a ve spolupráci s Finančním úřadem pro hlavní město Prahu odhalit daňový únik ve výši 481 055 korun.**



Jeden z největších záchytů padělků obuvi v metropoli se uskutečnil ve dnech 27.-28. února 2025 při kontrole kamionu s přívěsem v ulici Pramenná, Praha 4. Celníci pojali podezření, že přepravované zboží nejen porušuje práva duševního vlastnictví, ale že se také jedná o zneužití celního režimu 4200, tj. že by mohlo jít o podvod s cílem nezaplatit DPH. Řidič byl vyzván, aby následoval hlídku na služebnu za účelem provedení důkladné kontroly zboží. Následně byla zahájena kontrola skladu, u něhož byl kamion původně ve skladovacím komplexu ZAPA vytipován. Ve skladu se nacházelo ohromné množství kartonových krabic s padělanou obuví světově známých značek ADIDAS, CROCS, NIKE, NEW BALANCE, TOMMY HILFIGER, GUCCI, LOUIS VUITTON, CHANEL a FROZEN. Celkem bylo zajištěno 15 694 párů obuvi v hodnotě, vyjádřené v ceně originálního zboží, bezmála 159 milionů korun.

V tomto případě celníci ve spolupráci s Finančním úřadem pro hlavní město Prahu zamezili také daňovému úniku na DPH ve výši 481 055 korun. Jednalo se o řeckou společnost, jež měla přepravovat zboží do Španělska. To se však nestalo, protože bylo vykládáno na území České republiky za účelem prodeje na tržnicích. Na základě zjištěných skutečností přistoupil finanční úřad k sepsání zajišťovacího příkazu na dosud nestanovenou DPH za únor 2025. Zároveň byl vydán exekuční příkaz na prodej movitých věcí (zabavené obuvi). Na tyto úkony reagovala třetí osoba, která obratem vydaný zajišťovací příkaz na částku 481 055 korun v plné výši uhradila. Podobnou zkušenost s odhalením daňového podvodu mají pracovníci celního a finančního úřadu z akce SOCKA, která se

uskutečnila v září minulého roku.

Že byl měsíc únor ve znamení padělků, nasvědčují další záchyty, v rámci kterých celníci zajistili celkem 3 489 kusů. Na šesti místech v areálu tržnice SAPA v Praze 4 totiž objevili skladované a prodávané energetické nápoje, neoprávněně označené ochrannou známkou Red Bull, které ani svým složením neodpovídaly originálům. Pokud by se jednalo o originální výrobky, jejich hodnota by činila téměř 180 tisíc korun.

Všechny falzifikáty skončily ve skladu celního úřadu a do rukou spotřebitelů se již nedostanou. Celníci zasahují proti padělkům aktivně, aby chránili majitele ochranných známek a trh před nekvalitními a zdravotně závadnými výrobky.